

ШАРНИК КУЗБАССА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б)
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Выше идеиний уровень и организаторскую роль газет

Наша партия проявляет неустанный заботу о повышении идеиного-политического уровня и организаторской роли газет. Центральный Комитет ВКП(б) в своих постановлениях по вопросам печати нацеливает работников прессы, актив рабочих и крестьянских корреспондентов на укрепление связи с массами, на развертывание большевистской критики и самокритики, требует от каждой газеты энергичной борьбы с пережитками капитализма в сознании людей. Печать призвана чутко прислушиваться к голосу трудящихся, постоянно проявлять чувство нового.

Важнейшие задачи газет нашей области определены в историческом постановлении ЦК ВКП(б) «О состоянии партийно-политической работы на шахтах Кузбасса». Осуществляя эти задачи, печать нашего города оказала большую помощь партийным организациям в развертывании действенного социалистического соревнования шахтеров, в улучшении массово-политической работы на шахтах.

Однако нельзя сказать, что все наши газеты работают плодотворно.

Особенно крупные недостатки имеют место в деятельности многотиражной газеты шахты «3—3-бис» — «В бой за уголь». Она выходит регулярно, страницы ее частично заполняются материалами, взятыми из областной и городской газет.

Редакция не создала вокруг себя широкого авторского актива. Крайне небрежно, безответственно относится редактор газеты т. Демин к литературной правке. В результате в газету проникают грубейшие стилистические ошибки. «В бой за уголь» обходит молчанием важнейшие задачи коллектива шахты в осуществлении социалистических обязательств — достижение уровня добычи угля, установленного на 1950 год.

Бледно освещает эти вопросы газета шахты имени Кагановича «Борьба за уголь».

Как это ни странно, трудно найти целеустремленные, глубокие по содержанию статьи, заметки, подборки по вопросам производительности труда на страницах газеты «Шахтер Кузбасса», являющейся органом партбюро шахты «Черная гора». Известно, что черногорцы приняли на себя высокие обязательства и ведут энергичную борьбу за их осуществление. Однако газета не за-

няла надлежащего места в этой борьбе, не стала трибуной опыта.

Лучшего надо желать работе редакции газеты «Сталинец» (шахта имени Сталина). Она порой поднимает важные темы, но не доводит их до конца. Опубликовав письмо группы машинистов электровозов, взявшими машины на социалистическую сохранность, «Сталинец» не показал, как передовые механизаторы осуществляют свои обязательства, и тем самым не содействует развитию нового патриотического движения. Это не случайно. Редакция «Сталинца» явно недооценивает роли механизмов, о чем свидетельствует то обстоятельство, что газета на эту тему печатает только случайные материалы. Редко на ее страницах появляются корреспонденции командиров — инженеров, техников, партийного актива.

Золотой фонд каждой газеты — письма трудящихся. К сожалению, некоторые работники редакций этого не понимают и к письмам относятся спустя рукава. Такая практика нетерпима. Письма украшают газету и они должны быть основой в освещении всех сторон жизни шахты.

Долг наших всех газет — решительно повысить идеиний-политический уровень своей работы. Шахтеры ведут настоящую борьбу за досрочное выполнение обязательств, взятых в письме товарищу Сталину. Эта благородная задача должна стоять в центре внимания низовой печати. Вопросы повышения производительности труда рабочих, использование механизмов, внедрение новой техники и новых методов работы не могут не находить места на страницах газет.

Надо настойчиво вести проверку выполнения обязательств каждым участником соревнования, со знанием дела помочь молодым кадрам. Вместе с тем следует резко критиковать тех, кто работает с проходцами и горным мастером, проработавшим на подземных работах в угольной промышленности и на шахтном строительстве не менее 10 лет и достигшим высоких показателей непрерывно в течение года.

Важнейшим условием подъема уровня деятельности газет является усиление партийного руководства печатью. Партийные органы обязаны оказывать редакциям и редколлегиям по-вседневную помощь.

Повысшая работу нашей печати на новую ступень, обеспечим новый трудовой подъем масс в борьбе за досрочное выполнение пятилетки!

17 АВГУСТА 1949 ГОДА
СРЕДА
№ 164 (4836)
ЦЕНА 20 КОП.
Год издания 19-й.
—★—
Газета выходит ежедневно,
кроме понедельника и четверга.

С фронта добычи угля

ИТОГИ СОРЕВНОВАНИЯ ЗА 15 ДНЕЙ АВГУСТА МЕСТА ШАХТ ОПРЕДЕЛЕНЫ В ЗАВИСИМОСТИ ОТ ВЫПОЛНЕНИЯ ГОСУДАРСТВЕННОГО ПЛАНА.

1. «Зиминский уклон» (Начальник шахты Людяев).
2. «Тырганский уклон» (Начальник шахты т. Туршатов, секретарь парторганизации тов. Захаров, председатель шахткома т. Фомченко).
3. «Зенковский уклон» (Осипов, Тихонов, Закурдаев).
4. «Зиминка» (Чеботарев, Горбачев, Никишев).
5. «Юнна» (Евдокимов, Самсонов, Мотин).
6. «Восточная» (Курагин, Сарников, Шулепов).
7. «Имени Вершилова» (Быстров, Свириденко, Костиков).
8. «Маганак» (Александров, Поляков, Уваров).
9. «3—3-бис» (Стахеев, Калежирин, Комаса).
10. «Имени Калинина» (Краснов, Попов, Сергиенко).
11. «Манеиха» (Краснослободцев, Щербатых, Рыжов).
12. «Черная гора» (Дмитриев, Новицкий, Путинов).
13. «Имени Кагановича» (Плюхин, Арсененко, Милицин).
14. «Имени Молотова» (Перминов, Кравченко, Бобылев).
15. «Имени Сталина» (Кучин, Ганкевич, Кузьмин).
16. «Красный угленоп» (Миленин, Винокуров, Есенков).
1. Трест «Прокопьевскуголь» (Управляющий т. Маркелов).
2. Трест «Сталинуголь» (Управляющий т. Кокорин).



Новые почетные шахтеры

Министр угольной промышленности тов. А. Ф. Засядко присвоил звание «Почетный шахтер» с вручением установленного нагрудного знака и почетного шахтерского муниципа 2.100 рабочим, бригадирам и горным мастерам, проработавшим на подземных работах в угольной промышленности и на шахтном строительстве не менее 10 лет и достигшим высоких показателей непрерывно в течение года.

В числе удостоенных высокого звания — машинисты комбайнов, врубово-погрузочных и врубовых машин, проходчики, забойщики, навалоотбойщики, крепильщики.

Среди новых почетных шахтеров много ветеранов, проработавших на шахтах по 20 и более лет.

ПИСЬМА О СОРЕВНОВАНИИ

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ПОДКРЕПЛЯЮТСЯ ДЕЛОМ

В первом и втором кварталах этого года коллектив строй управления шахты имени Сталина и «Северный Магнит» осуществил широкую программу механизации трудаемких процессов. Новые бурильные и погрузочные машины получили в числе других и горный участок № 3, которым руководит т. Любецкий.

Быстро освоив новую технику, бригады в два раза повысили производительность труда.

В августе коллектив участка взял обязательство углубить склоновой ствол шахты имени Сталина на 60 погонных метров. Еще недавно мы даже не

мечтали об этой цифре. Участок проходил ежемесячно едва больше 20 метров.

Упорно борются проходческие бригады за осуществление взятого обязательства. Соревнуясь между собой, бригады т. Морозова и Фомина выполняют государственный план на 250—260 процентов. Бригада т. Непочатых ежемесечно перекрывает задание в три раза.

Передовики производства, подводя итоги соревнования за первую декаду, берут новые обязательства — пройти 60 метров ствола ко Дню шахтера.

Г. Старочкин, председатель комитета профсоюза строй управления шахт имени Сталина и «Северный Магнит».

Наводим чистоту в цехе

Рабочие и инженерно-технические работники механического завода подхватили патриотический почин новатора т. Ворошилова. В цехах развернулось соревнование за лучшее содержание станков и оборудования, за чистоту и порядок, за повышение культуры производства.

Горячо взялись за выполнение новых обязательств рабочие первого механического цеха. Все лишнее оборудование и материалы убраны из цеха. Сделаны специальные ниши для готовой продукции и ин-

струмента. Произведена покраска станков.

Передовые рабочие цеха тт. Зиновьев, Черных и Алексеев взяли на социалистическую сохранность токарно-винторезный станок.

Коллектив ведет решительную борьбу с браком. В цехе организовано пять бригад отличного качества. Их продукция не нуждается в контроле.

Наш цех готовится встретить День шахтера досрочным выполнением августовской программы.

И. Баженов,
партийный председатель цеха.

Успехи молодых плотников

Учащиеся группы плотников горнопромышленной школы № 90 недавно завершили строительство восьмиквартирного жилого дома для рабочих электромеханического завода. Сейчас молодые плотники строят второй такой же дом. Большинство из них успешно при-

меняет свои знания на практике. Особенно высоких показателей добились тт. Сахаров, Клобуков и Кученков. Они ежедневно выполняют нормы выработки на 160—180 процентов.

А. Барабаш,
директор школы.

Четыре пятилетки каменщика Рахманина

На левом берегу Днепра в пригороде Киева Никольской Слободке началось строительство здания средней школы. Это — новый объект работы знатного каменщика депутата Киевского областного Совета Ивана Михайловича Рахманина. Уложенные им в эти дни кирпичи пошли уже в счет 21-й годовой нормы. С начала послевоенной пятилетки Иван Рахманин уложил на стройках шесть с половиной миллионов штук кирпича.

В железнодорожном поселке Дарница руками Рахманина и его помощников застроены жилыми домами 2 квартала. Знатный каменщик выстроил 10 восьмиквартирных домов, 10 коттеджей для машинистов, участвовал в строительстве еще 20 жилых домов, школы-десятилетки, вагонного и паровозного депо, Дворца культуры и других зданий. Рахманин выполнил также большую часть кирпичной кладки на недавно выстроенным вокзале станции Носовка.

Фото Л. Доренского.



В Москве на стадионе «Динамо» состоялся международный легкоатлетический матч между сборными командами СССР и Чехословакии.

На снимке: победители в беге на 5000 метров. Слева — рекордсмен Э. Затопек, занявший первое место со временем 14 минут 29 секунд, и советский легкоатлет В. Казанцев, занявший второе место со временем 14 минут 30 секунд. В. Казанцев превысил ранее установленный рекорд СССР на 3,8 секунды.

ПЛЕНУМ ЦЕНТРАЛЬНОГО РАЙКОМА ВКП(б)

Позавчера состоялся очередной пленум Центрального райкома ВКП(б). Обсуждался вопрос о мерах по выполнению постановления Совета Министров СССР от 10 июля 1949 года «О мероприятиях по обеспечению приема рабочих шахтами и стройками и об улучшении культурно-бытового обслуживания работников угольной промышленности». С докладом выступил секретарь райкома ВКП(б) т. Иванов М. Ф.

— На предприятиях района, — говорит докладчик, — много сделано по осуществлению постановления Совета Министров СССР. Однако еще далеко не все. Руководители отдельных шахт и строек мало проявляют заботы о трудовом использовании и бытовом устройстве новых рабочих. Ремонт жилых домов и помещений социально-культурно-бытовых учреждений ведется крайне медленно. Некоторые общежития находятся в антисанитарном состоянии. В ряде общежитий меухавода и шахты имени Сталина нехватает тумбочек, столов, нет скатерей. Молодые рабочие зачастую используются не по назначению, не обеспечиваются фронтом работ, необходимыми материалами. Все это влечет текучесть кадров.

Особенно неудовлетворительно поставлено использование на предприятиях выпускников школ Министерства трудовых резервов. На шахтах района практику проходят свыше тысячи учащихся. Для них выделено два учебных участка, 39 подготовительных бригад и два очистных забоя, 20 выработок для перекрепки. Это крайне недостаточно для такого количества учащихся.

Тов. Иванов отметил ряд серьезных недостатков в медицинском обслуживании рабочих и членов их семей. Лечебно-профилактические учреждения слабо оснащены медицинским оборудованием, аппаратурой и инструментом. В районе мало родильных домов, в поликлинике на Ясной Поляне нет рентгеноаппарата.

НАШ КАЛЕНДАРЬ

Фаддей Фаддеевич Беллинсгаузен

(К 170-летию со дня рождения)

Фаддей Фаддеевич Беллинсгаузен — известный русский мореплаватель и выдающийся ученый — родился 18 августа 1779 года.

Он окончил морской кадетский корпус и в 1803 году принял участие в кругосветном путешествии русских судов.

В 1819—21 гг. Беллинсгаузен возглавил экспедицию к Южному полюсу, предпринятую им на двух парусных судах — шлюпах «Восток», которым командовал он сам, и «Мирный», под командованием М. П. Лазарева.

До Беллинсгаузена существовало мнение, что невозможно подойти к Южному полюсу ближе, чем это сделал английский путешественник Джемс Кука, достигший 69 градусов южной широты.

Беллинсгаузен проник значительно южнее этого предела и зом, нашей стране принадлежит



первым в мире достиг берега Антарктиды.

Беллинсгаузен и Лазарев впервые обошли вокруг всего Антарктического материка. Таким образом, нашей стране принадлежит

СОВЕЩАНИЕ АГИТАТОРОВ

Позавчера Зенковский райком ВКП(б) провел районное совещание агитаторов.

В своем докладе секретарь райкома ВКП(б) И. Г. Касьян рассказал о целях и значении политической агитации в дни подготовки ко Дню шахтера. Он обратил внимание агитаторов на необходимость повышения качества агитационной работы.

Правдивость, ясность, целесустримленность и наступательный характер — главные элементы политической агитации. Это должен помнить каждый агитатор.

Докладчик отметил, что агитколлективы шахт «Маганак», «Манеиха» постоянно проводят массово-политическую работу, развивающую политическую активность горняков, большевистским словом зовут их на трудовые победы. Обе эти шахты успешно справляются с государственным планом. Иная картина на шахтах «Восточная» и «Красный углерод». Здесь агитационная работа в запущенном состоянии.

В порядке обмена опытом руководства агитколлективом выступил секретарь парторганизации шахты «Манеиха» т. Щербатых.

— Каждый агитатор нашего коллектива, — заявил он, — проводит по 5—6 бесед в месяц. В июле состоялись беседы на темы: «О социалистическом соревновании в честь Дня шахтера», «О методах работы инноваторов производства тт. Плавинского и Барбанакова», «Кузбасс в послевоенной сталинской пятилетке» и другие.

Выступающие в прениях агитаторы т. Полетаев (шахта «Маганак»), т. Доценко (шахта «Манеиха»), т. Потапов (стройконтролера треста «Сталинуголь»), т. Вершинин (шахта «Восточная») рассказали о своей работе в массах.

На совещании присутствовало около 100 человек.



Москва. Старое здание библиотеки имени В. И. Ленина, выстроенное по проекту знаменитого русского зодчего В.И. Баженова (б. дом Пашкова).

Фото Д. Борисова.

Письма трудящихся

БЮРОКРАТИЧЕСКОЕ ОТНОШЕНИЕ К ЖАЛОБАМ

Постановлением правительства от 14 декабря 1935 года руководители учреждений, организаций и предприятий обязаны своевременно и быстро реагировать на жалобы трудящихся, принимать все меры к быстрейшему и правильному разрешению их. Этим постановлением установлено ответственность за волокиту в разборе жалоб.

К сожалению, некоторые руководители игнорируют выполнение этого важнейшего постановления.

К числу таких относится начальник шахты имени Ворошилова т. Быстров.

Гражданка Захватова, про-

жающая в Саратовской области, написала на имя тов. Быстрова несколько писем, в которых просила выслать свидетельство о смерти ее сына — Долотова А. А., работавшего на шахте имени Ворошилова, а также перевести в ее адрес зарплату сына. Однако до вмешательства органов прокуратуры в это дело Захарова не получала ответа. Быстров тянул «волокиту» ровно восемь месяцев.

Чиновническое отношение к жалобам трудящихся не делает части коммунисту и руководителю.

А. Добролюбов.

ГОЛУБЦОВ НЕ СПЕШИТ...

Жилищно-коммунальный отдел шахты «З-З-бис», где начальником т. Голубцов, 8 августа начал ремонт квартиры механика участка № 12 т. Бузынина, проработавшего на шахте шесть лет.

С утра пришли двое рабочих замесили глину, отбили осыпавшуюся штукатурку, произвели затирку потолка и ушли, так как рабочий день кончился. На другой день работы

были приостановлены: рабочие получили распоряжение т. Голубцова приступить к ремонту другого дома.

Вечером к т. Бузынину зашел прораб и заявил, что комната будет штукатуриться, но побелку решено отложить до сентября.

Такие «порядки» вызывают законное возмущение.

В. Лядская.

ПОВЫСИТЬ КУЛЬТУРУ РАБОТЫ УЧРЕЖДЕНИЙ

В конце июля, в один из рабочих дней, я зашел в ЗАГС. Меня крайне удивило объявление на закрытой двери: «ЗАГС сегодня не работает по случаю политзанятий».

Кто дал право проводить политзанятия в рабочее время?

В тот же день я зашел в финансовый отдел Рудничного райсовета и спросил, кто из

сотрудников отдела занимается вопросами многодетности. Мне сообщили, что это дело ведет некая Антонова, но ей предоставлен отпуск, и пока она не вернется, все дела прекращаются.

Пора городскому совету серьезно позаботиться о повышении культуры в работе учреждений.

И. Харитонов.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

ЦЕННАЯ МАШИНА

ПОПРЕЖНЕМУ ПОД ОТКРЫТЫМ НЕБОМ

Дважды в нашей газете писалось о бесхозяйственном отношении руководителей строительства угольного разреза № 8 к новой подъемной машине.

В июле она была выгружена на территории шахты имени Ворошилова и с тех пор лежит там под открытым небом.

Управляющий трестом «Прокопьевскую» т. Маркелов сообщил редакции, что детали ма-

шини будут вывезены в течение 4 и 5 августа и что ответственность за это дело несет главный механик стройконтролера № 2 треста «Кузбасспромжилстрой» т. Клинов. Однако еще вчера добная половина деталей ценной машины оставалась на месте выгрузки.

Напрашивается вопрос: когда же будет положен конец иерархичному отношению к народному добру?

Им подчиняется время

На шахтах, заводах стройплощадках, в цехах железнодорожного транспорта, на предприятиях местной промышленности с каждым днем растет число рабочих, досрочно выполнивших личную пятилетнюю норму.

Подхватывая все новое, совершенствуя свое мастерство, передовики производства добиваются новых трудовых побед во славу советской Родины.

Забойщик—новатор

Одним из первых на шахте «З-З-бис» забойщик т. Попович применил схему выбуривания шпурков по расходящемуся конусу. Такая схема дает особенный эффект при проходке печи по скважине с применением длинного, до 2,2 метра бура.

— Схема расположения шпурков по расходящемуся конусу, — говорит т. Попович, — имеет большие преимущества перед схемой сходящегося конуса. В первом случае уход за одну отпилку составляет 1,8—2 метра, а во втором — не больше 1 метра. Время, затраченное на обуривание забоя, и количество заложенной в шпуры взрывчатки одинаковы.

Применение новой схемы расположения шпурков и длинного бура помогает мне выполнять по две с половиной нормы. В течение двух лет и четырех месяцев мне удалось закончить личную пятилетку.

Тов. Попович отлично владеет отбойным молотком. Стакановец лично раз в неделю промывает свой молоток в керосине, следит за тем, чтобы хорошо были заправлены пики. Поэтому молоток его работает безотказно.



Бригадир проходчиков мелкой нарезки шахты «Маненка» почетный шахтер И. Н. Смакотин в августе прошлого года закончил выполнение личной пятилетки.

Ныне знатный стакановец работает в счет 1952 года.

На снимке: И. Н. Смакотин.

В счет 1953 года

Каждый работающий в вагонном депо станции Усаты знает токаря механического цеха т. Шильникова. Он ежедневно дает по две—три нормы. Личную пятилетнюю норму стакановец выполнил за три года. Сейчас он работает в счет 1953 года.

Чем объяснить такой успех? Вот что рассказывает об этом мастер цеха т. Тышлыков:

— Шильников у нас в цехе работает давно. За это время он хорошо овладел своей специальностью. Знатный стакановец максимально уплотняет свой рабочий день, всегда имеет под рукой полный комплект инструмента, в отличном состоянии содержит свой станок и использует его на полную мощность.

Движения т. Шильникова спокойны, точны.

Трудовая доблесть старой гвардии

Почти все забойщики бригады тов. Сапаева (шахта «Зиминка») — почетные шахтеры. Каждый из них выполнил свои пятилетние нормы в начале прошлого года.

— За истекшее время, — рассказывает т. Сапаев, — мы успели сделать многое. Каждый забойщик выполнил еще по две с половиной годовых нормы. Бригада сэкономила для государства около 20.000 рублей.

Трудиться по-стакановски, выполнять по две и больше нормы нам помогает развитая в бригаде товарищеская взаимопомощь, обмен опытом работы. Все забойщики работают моногазобойным методом. Это значит, в течение смены каждый последовательно обуривает и взрывает 6—8 забоеv.

Бригада в процессе работы обеспечена всем необходимым. В четырех забоях мы имеем электросверла. Таким образом, экономим время, которое раньше задерживалось на перетаскивание электросверла. Лес к забоям доставляется заранее. По возможности наши лесодоставщики стараются принести лес стандартный, сухой.

Последовательная работа в нескольких забоях дает высокие результаты лишь тогда, когда забойщик и запальщик трудятся согласованно. К нашей бригаде прикреплены определенные запальщики и каждый из них работает с одним и тем же забойщиком.

Все члены бригады активно участвуют в соревновании в честь Дня шахтера. В начале августа лучше всех работал тов. Кабин. Но позавчера его обогнал т. Ямчиков, выполнивший норму на 232 процента.

В. Светлов.

МАСТЕР СВОЕГО ДЕЛА

Биография Юрия Петрова — это биография многих юношей и девушек нашей страны.

В довоенные годы учеба в школе, во время Великой Отечественной войны — работа на электромеханическом заводе. Первым учителем молодого рабочего был опытный мастер по электро- и газосварке т. Фельгрон. Он привил юноше любовь к своему делу, передал все мастерство, накопленное долголетней практикой.

На заводе т. Петров вступил в комсомол. Это было в 1944 году. Шло время, росли люди.

Когда в стране развернулось всенародное социалистическое соревнование за досрочное вы-

полнение послевоенного пятилетнего плана, рабочие цеха № 4 поставили перед собою большую задачу — добиться колективного стакановского труда.

На рабочем собрании газосварщик т. Петров дал крецкое комсомольское слово выполнить пятилетку в 3 с половиной года.

Благодаря упорному труду, знанию своего дела в августе 1948 года т. Петров закончил свою пятилетнюю норму и сейчас работает в счет 1953 года.

Включившись в соревнование за отличное качество продукции, газосварщик — стакановец за пять месяцев работы этого года не допустил ни одного случая брака, зарекомендовав себя мастером отличного качества.

Молодой производственник обратился к администрации цеха с просьбой доверить ему штампом отдела технического контроля, чтобы продукция, сделанная им, не проверялась. Администрация пошла на встречу новатору, его просьба удовлетворена.

Начальник цеха т. Рысин говорит:

— Такие, как Петров, — не подведут. Он дорожит честью цеха и личной честью советского молодого рабочего.

А. Лошкарев, руководитель группы отдела технического контроля электро-механического завода.

ПЯТИЛЕТКУ — В ЧЕТЫРЕ ГОДА

Зенковский райком партии провел совещание почетных шахтеров и лучших стакановцев шахт. Они обсудили вопрос о выполнении личных пятилеток к декабрю текущего года.

Каждый из участников совещания взял обязательство по повышению производительности труда. Передовики решили подготовить по 2—3 квалифицированных забойщика из числа

молодых шахтеров. Так, например, почетный шахтер тов. Шангин (шахта имени Кагановича) дал слово обучить стакановским методам труда молодых горняков тг. Индомирова и Качук. Тов. Реутов — стакановец шахты «Красный углекоп» готовит тов. Вяткина, тов. Быструшкин с шахты «Южная» обучает т. Шихелева.

Участники совещания приняли открытое письмо ко всем горнякам Кузбасса.

НОВОЕ В ДОНБАССЕ

СКВОЗНОЙ ГРАФИК АЛЕКСЕЯ БОЧАРНИКОВА

Когда комбайн работает, из лавы непрерывно выдается уголь. Следовательно, в лаву своеобразно должны подаваться и порожние вагонетки с тем, чтобы не образовалось скопления угля. Продвижение комбайновых лав — более быстрое, нежели при работе вручную. Значит, надо ускорить и продвижение штревков. Короче говоря, все процессы должны быть строго увязаны, работа всех участков производства — от лавы до ствола — должна быть организована так, чтобы нигде не было заторов.

Этой цели и служит сквозной график, разработанный начальником участка шахты № 29 имени Сталина треста «Рудченковуголь» тов. Бочарниковым. Детально изучив работу всех звенев своего участка и шахты, он пришел к выводу о необходимости коренной перестройки организации труда и производственного процесса, чтобы обеспечить высокую производительность комбайна.

В первые дни применения этой высокопроизводительной машины уголь доставлялся двумя транспортерами. Из-за длительной переноски их комбайн простаивал. График Алексея Бочарникова предусматривал прежде всего перевод комбайна на полуциклическую работу. В одни сутки он должен брать уголь из верхней части лавы, во вторые сутки — из нижней. В промежутке комбайн проходил тщательный осмотр.

Были разработаны циклические графики работ по проходке штревков, почасовой график подачи порожняка под уголь и породу. Все графики были тесно увязаны между собой. Четко определено место и обязанности каждого рабочего.

Введение сквозного графика в первые же недели дало благородные результаты. В июне добыча на участке поднялась на несколько десятков тонн в сутки, несмотря на то, что количество занятых рабочих уменьшилось на 12 человек.

Сейчас, в связи с внедрением электровозной откатки на участке, тов. Бочарников разрабатывает вместе с коллективом новый график, рассчитанный сперва на осуществление 0,75 цикла в сутки, а затем уже и полного цикла комбайна, что должно почти удвоить производительность участка.

Сквозной график Алексея Бочарникова, положивший начало новой организации труда и производственного процесса, соответствующий новой технике, пришедшей на вооружение донецких шахт, нашел горячую поддержку и одобрение.

Комбинат «Сталинуголь» обязал управляющих трестов и начальников шахт разработать сквозные графики для всех участков, в которых работают комбайны.

(«Известия»).

НОВЫЙ ЗНАЧЕК ОТЛИЧНИКА СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ

Изготовлены первые экземпляры нового значка «Отличник социалистического соревнования Министерства угольной промышленности СССР».

Значок представляет собою рельефное изображение фигуры шахтера со знаменем в правой руке и отбойным молотком в левой руке.

На знамени, покрытом красной эмалью, — круглый медальон с барельефом Ленина и Сталина.

Справа от шахтера — копер, слева внизу — бронзовая ветвь. На

груде угля надпись бронзой — «Отличник социалистического соревнования». Слева внизу значок обрамлен лентой с надписью «Министерство угольной промышленности СССР».

Значком отличника будут награждаться работники угольных предприятий за особые достижения в социалистическом соревновании, выполнении планов производства и строительства, повышение производительности труда и освоение новой техники.

(ТАСС).



На шахтах комбината «Тулауголь» проведены большие работы по механизации угледобычи. Оборудованы новые электровозные линии, введено дистанционное управление. Механизация позволила резко повысить производительность труда. Соревнуясь в честь Дня шахтера, горняки одержали крупную победу: 15 июля они завершили семимесячную программу.

На снимке: в подземной диспетчерской шахты № 9 треста «Скуратовуголь». Мастер по сигнализации Н. Н. Красиков у пульта управления движением электровозов.

УДАРНИК КУЗБАССА

17 августа 1949 г.

3 стр.

ШАХТИК КУЗБАССА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б)
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Выше идеиний уровень и организаторскую роль газет

Наша партия проявляет неустанный заботу о повышении идеиного-политического уровня и организаторской роли газет. Центральный Комитет ВКП(б) в своих постановлениях по вопросам печати нацеливает работников прессы, актив рабочих и крестьянских корреспондентов на укрепление связи с массами, на развертывание большевистской критики и самокритики, требует от каждой газеты энергичной борьбы с пережитками капитализма в сознании людей. Печать призвана чутко прислушиваться к голосу трудящихся, постоянно проявлять чувство нового.

Важнейшие задачи газет нашей области определены в историческом постановлении ЦК ВКП(б) «О состоянии партийно-политической работы на шахтах Кузбасса». Осуществляя эти задачи, печать нашего города оказала большую помощь партийным организациям в развертывании действенного социалистического соревнования шахтеров, в улучшении массово-политической работы на шахтах.

Однако нельзя сказать, что все наши газеты работают плотоворно.

Особенно крупные недостатки имеют место в деятельности многотиражной газеты шахты «3-3-бис» — «В бой за уголь». Она выходит непрерывно, страницы ее часто заполняются материалами, взятыми из областной и городской газет.

Редакция не создала вокруг себя широкого авторского актива. Крайне небрежно, безответственно относится редактор газеты т. Демин к литературной правке. В результате в газету проникают грубые стилистические ошибки. «В бой за уголь» обходит молчанием важнейшие задачи коллектива шахты в осуществлении социалистических обязательств — достижение уровня добычи угля, установленного на 1950 год.

Бледно освещает эти вопросы газета шахты имени Кагановича «Борьба за уголь».

Как это ни странно, трудно найти целеустремленные, глубокие по содержанию статьи, заметки, подборки по вопросам производительности труда на страницах газеты «Шахтер Кузбасса», являющейся органом партбюро шахты «Черная гора». Известно, что черногорцы приняли на себя высокие обязательства и ведут энергичную борьбу за их осуществление. Однако газета не за-

няла надлежащего места в этой борьбе, не стала трибуной опыта.

Лучшего надо желать работе редакции газеты «Сталинец» (шахта имени Сталина). Она порой поднимает важные темы, но не доводит их до конца. Опубликовав письмо группы машинистов электровозов, взявшими машины на социалистическую сохранность, «Сталинец» не показал, как передовые механизаторы осуществляют свои обязательства, и тем самым не содействует развитию нового патриотического движения. Это не случайно. Редакция «Сталинца» явно недооценивает роли механизмов, о чем свидетельствует то обстоятельство, что газета на эту тему печатает только случайные материалы. Редко на ее страницах появляются корреспонденции командиров — инженеров, техников, партийного актива.

Золотой фонд каждой газеты — письма трудящихся. К сожалению, некоторые работники редакций этого не понимают и к письмам относятся спустя рукава. Такая практика нетерпима. Письма украшают газету и они должны быть основой в освещении всех сторон жизни шахты.

Долг наших всех газет — решительно повысить идеиний-политический уровень своей работы. Шахтеры ведут настойчивую борьбу за досрочное выполнение обязательств, взятых в письме товарищу Сталину. Эта благородная задача должна стоять в центре внимания низовой печати. Вопросы повышения производительности труда рабочих, использование механизмов, внедрение новой техники и новых методов работы не могут не находить места на страницах газет.

Надо настойчиво вести проверку выполнения обязательств каждым участником соревнования, со знанием дела помочь молодым кадрам. Вместе с тем следует резко критиковать тех, кто работает с прохладой, тормозит наше быстрое движение вперед.

Важнейшим условием подъема уровня деятельности газет является усиление партийного руководства печатью. Партийные органы обязаны оказывать редакциям и редакциям помощь.

Повышенная работа нашей печати на новую ступень, обеспечим новый трудовой подъем масс в борьбе за досрочное выполнение пятилетки!

17 АВГУСТА 1949 ГОДА
СРЕДА
№ 164 (4836)
ЦЕНА 20 КОП.
Год издания 19-й.
—★—
Газета выходит ежедневно,
кроме понедельника и четверга.

С фронта добычи угля

ИТОГИ СОРЕВНОВАНИЯ ЗА 15 ДНЕЙ АВГУСТА

МЕСТА ШАХТ ОПРЕДЕЛЕНЫ
В ЗАВИСИМОСТИ ОТ ВЫПОЛНЕНИЯ ГОСУДАРСТВЕННОГО ПЛАНА.

1. «Зиминский уклон» (Начальник шахты Людай).
2. «Тырганский уклон» (Начальник шахты т. Туршатов, секретарь парторганизации т. Захаров, председатель шахткома т. Фомченко).
3. «Зенковский уклон» (Осипов, Тихонов, Закурдаев).
4. «Зиминка» (Чеботарев, Горбачев, Никишев).
5. «Южная» (Евдокимов, Самсонов, Мотин).
6. «Восточная» (Курагин, Сарников, Шулепов).
7. «Имяни Вершилов» (Быстров, Свириденко, Костиков).
8. «Маганак» (Александров, Поляков, Уваров).
9. «3-3-бис» (Стахаев, Калежирин, Комаса).
10. «Имяни Калинина» (Краснов, Попов, Сергиенко).
11. «Манеиха» (Красносоловцев, Щербатых, Рыжков).
12. «Черная гора» (Дмитриев, Новицкий, Путинов).
13. «Имяни Кагановича» (Плюхин, Арсененко, Миличин).
14. «Имяни Молотова» (Перминов, Кравченко, Боблев).
15. «Имяни Сталина» (Кучин, Ганкевич, Кузьмин).
16. «Красный угленок» (Миленин, Винокуров, Есенков).
1. Трест «Прокопьевскуголь» (Управляющий т. Маркелов).
2. Трест «Сталинуголь» (Управляющий т. Кокорин).

ПИСЬМА О СОРЕВНОВАНИИ

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ПОДКРЕПЛЯЮТСЯ ДЕЛОМ

В первом и втором кварталах этого года коллектив строй управления шахты имени Сталина и «Северный Маганак» осуществил широкую программу механизации труда. Новые бурильные и погрузочные машины получили в числе других и горный участок № 3, которым руководит т. Любецкий.

Быстро освоив новую технику, бригады в два раза повысили производительность труда.

В августе коллектив участка взял обязательство углубить склоновой ствол шахты имени Сталина на 60 погонных метров. Еще недавно мы даже не

мечтали об этой цифре. Участок проходил ежемесячно едва больше 20 метров.

Упорно борются проходческие бригады за осуществление взятого обязательства. Соревнуясь между собой, бригады т. Морозова и Фомина выполняют государственный план на 250—260 процентов. Бригада т. Непочатых ежемесячно перекрывает задание в три раза.

Передовики производства, подводя итоги соревнования за первую декаду, берут новые обязательства — пройти 60 метров ствола ко Дню шахтера.

Г. Старочкин, председатель комитета профсоюза строй управления шахт имени Сталина и «Северный Маганак».

Наводим чистоту в цехе

Рабочие и инженерно-технические работники механического завода подхватили патриотический почин новатора т. Ворошилова. В цехах развернулось соревнование за лучшее содержание станков и оборудования, за чистоту и порядок, за повышение культуры производства.

Горячо взялись за выполнение новых обязательств рабочие первого механического цеха. Все лишнее оборудование и материалы убраны из цеха. Сделаны специальные ниши для готовой продукции и ин-

струмента. Произведена покраска станков.

Передовые рабочие цеха т. Зиновьев, Черных и Алексеев взяли на социалистическую сохранность токарно-винторезный станок.

Коллектив ведет решительную борьбу с браком. В цехе организовано пять бригад отличного качества. Их продукция не нуждается в контроле.

Наш цех готовится встретить День шахтера досрочным выполнением августовской программы.

И. Баженов,
партизанская группа цеха.

Успехи молодых плотников

Учащиеся группы плотников горнопромышленной школы № 90 недавно завершили строительство восьмиквартирного жилого дома для рабочих электромеханического завода. Сейчас молодые плотники строят второй такой же дом. Большинство из них успешно при-

меняет свои знания на практике. Особенно высоких показателей добились т. Сахаров, Клобуков и Кученков. Они ежедневно выполняют нормы выработки на 160—180 процентов.

А. Барабаш,
директор школы.

Четыре пятилетки каменщика Рахманина

На левом берегу Днепра в пригороде Киева Никольской Слободке началось строительство здания средней школы. Это — новый объект работы знатного каменщика депутата Киевского областного Совета Ивана Михайловича Рахманина. Уложенные им в эти дни кирпичи пошли уже в счет 21-й годовой нормы. С начала послевоенной пятилетки Иван Рахманин уложил на стройках шесть с половиной миллионов штук кирпича.

В железнодорожном поселке Дарница руками Рахманина и его помощников застроены жилыми домами 2 квартала. Знатный каменщик выстроил 10 восьмиквартирных домов, 10 коттеджей для машинистов, участвовал в строительстве еще 20 жилых домов, школы-десятилетки, вагонного и паровозного депо, Дворца культуры и других зданий. Рахманин выполнил также большую часть кирпичной кладки на недавно выстроенным вокзале станции Носовка.



Новые почетные шахтеры

Министр угольной промышленности тов. А. Ф. Засядко присвоил звание «Почетный шахтер» с вручением установленного нагрудного знака и почетного шахтерского мундира 2,100 рабочим, бригадирам и горным мастерам, проработавшим на подземных работах в угольной промышленности и на шахтном строительстве не менее 10 лет и достигшим высоких показателей непрерывно в течение года.

В числе удостоенных высокого звания — машинисты комбайнов, врубово-погрузочных и врубовых машин, проходчики, забойщики, навалоотбойщики, крепильщики. Среди новых почетных шахтеров много ветеранов, проработавших на шахтах по 20 и более лет.



В Москве на стадионе «Динамо» состоялся международный легкоатлетический матч между сборными командами СССР и Чехословакии.

На снимке: победители в беге на 5000 метров. Слева — рекордсмен Э. Затопек, занявший первое место со временем 14 минут 29 секунд, и советский легкоатлет В. Казанцев, занявший второе место со временем 14 минут 30 секунд. В. Казанцев превысил ранее установленный рекорд СССР на 3,8 секунды.

Фото Л. Доренского.